
Detroiters 
would like streets...

STREETS FOR  PEOPLE

That are safe Free of speeders Vibrant & inviting Accessible on foot That are complete

of responses mentioned 
wanting streets that are 

inviting, well designed and 
encourage people to be outside! 
For example, one respondent 

hopes for “less lanes and 
more room for walking, 

biking, outdoor dining, and 
congregating”

of responses want complete 
streets with “more space for 
walking, biking and open ac-

tivity. More priority for public 
transit.”

...streets that are inclusive of all ages, and ability levels!

...to live in a safe, vibrant and growing city that is a leader in community led responsibility!

...reliable alternative means of transportation!

...a “multi-modal city” in which you can choose to walk/ride the bus, or and not own a car!

of responses mentioned the 
need for safety improvements 
on their streets. Of these, there 

were 102 specific references 
to the safety of pedestrians or 

cyclists. 

19% 11% 7% 5% The number 1 survey 
response, from 28% 
of all responses, was 

directed at addressing speeding 
on Detroit’s streets! “live on 
local streets with long straight 
stretches that give drivers the 
opportunity to speed”

of responses mentioned the 
need for improved pedestrian 

facilities. These responses 
touched on the full range of 
pedestrian improvements 
including fixing cracks in 

sidewalks, adding crosswalk 
striping, and installing blinking 

flashing lights.

Detroiters 
deserve...

Total number of survey responses: 1,037


